

# 小馬：菲將增購布拉莫斯導彈

本報訊：小馬科斯總統週三表示，菲方正著手採購更多布拉莫斯導彈系統。

小馬科斯接受印度《Firstpost》專訪時指出：「我已與操作該系統的官兵交談，他們表示需要更多。感謝上帝這套系統尚未實際使用，但從他們在印度與菲律賓受訓期間所

見的演示及演練成果來看，官兵對裝備性能充滿信心。」

「我們實際上已啟動增購程序。」總統補充道。

小馬科斯強調，此舉純屬軍事現代化進程一環，旨在應對區域挑戰與緊張局勢，而

非備戰行為。

小馬科斯說：「菲律賓正值軍隊現代化階段，我們正評估最符合防衛需求的選項。必須明確表態，此舉絕非為戰爭做準備，僅是應對當前挑戰的必要措施。」

2024年4月，印度政府證實首批布拉莫斯

超音速巡弋導彈已成功交付菲國。國防部今年4月另透露，第二批軍備即將運抵。

這項與印俄合資企業布拉莫斯航太簽署的協議。

內容包含三套導彈系統、操作維護人員培訓及後勤支援。

## 菲增闊印度航線

本報訊：隨著兩國首都即將於今年開通直飛航班，菲律賓與印度正積極研議擴展雙邊航線網絡。

印度外交部東亞司司長佩里亞薩米·庫馬蘭透露，印度國家航空「印度航空」將於今年10月開啟首班馬尼拉——新德里直飛商業航班。

庫馬蘭週二晚間記者會表示：「雙方仍在討論新增航點與修訂雙邊航空服務協議的可能性，預計未來將開放更多目的地。」

此條新航線的開通，恰逢2025年被定為「東盟——印度旅遊年」，預計將顯著帶

動兩國觀光發展。庫馬蘭指出，文化、旅遊與民間交流正是菲印戰略夥伴關係的重點領域，這也是小馬科斯總統赴印度進行五天國事訪問的焦點議題。

具體合作包含強化文化交換計畫、獎學金制度、觀光餐飲產業發展，以及學生、媒體與學術機構的互動。

印度總理莫迪週二宣布，將免除菲律賓公民赴印旅遊簽證費用。此舉回應菲國政府日前給予印度國民14天免簽入境待遇。根據印度駐菲大使館資料，原先菲籍旅客申請印度旅遊簽證需支付5,970披索費用。

## 黃溪連大使拜會參議長伊斯古地洛

本報訊：據中國駐菲大使館消息，中國駐菲律賓大使黃溪連8月5日赴參議院拜會參議長伊斯古地洛。

黃大使祝賀伊斯古地洛連任參議長，介紹中國共產黨以人民為中心的發展思想和中國經濟社會發展情況，表示今年是中菲建交50週年，睦鄰友好符合兩國人民的共同利

益，期待菲參議院為中菲關係健康穩定發展進一步發揮建設性作用。

雙方就治國理政經驗進行了交流，並就維護好中方在菲人員和企業安全及合法權益交換了意見。

同日，黃大使還拜會多位菲參議員，就雙方共同關心的問題交換意見。



圖為黃溪連大使昨日與參議長伊斯古地洛舉行會談。

〈中國大使館供圖〉

## 菲公務船在仙賓礁遭到中國船隻阻攔

本報訊：根據海事安全專家透露，菲漁業暨水產資源局（BFAR）船隻「BRP Datu Romapenet」號週三上午在西菲律賓海仙賓礁（Sandy Cay）附近遭至少三艘中國海上民兵船隻攔截，被迫返航。

美國空軍退役上校、史丹佛大學Gordian Knot國家安全創新中心主任雷·鮑威爾（Ray Powell）表示，該船於上午7時45分自希望島（中業島）出發前往仙賓礁，但在9時許遭三艘中國船隻阻擋而折返。鮑威爾同時擔任海事透明度倡議組織「SeaLight」總監。

衛星自動識別系統（AIS）數據顯示，上午9時該船位於北緯11.0567度、東經114.2467度，以時速7.4公里向西北偏西方航行。AIS數據同時偵測到中國籍船隻「瓊三沙漁1061」、「瓊三沙漁122」及「中國海警3302」在仙賓礁周邊活動，前兩者被認為是中國國家支持的海上民兵船隻。

「BRP Datu Romapenet」雖屬菲漁業暨水產資源局漁業保護監測船，但經常被部署至西菲律賓海執行海事任務。截至發稿，菲中雙方政府均未對此事件發表官方聲明。

## 總統府保證中國火箭殘骸無害 將持續關注事態發展

本報訊：針對中國火箭殘骸墜落菲律賓海域事件，總統府馬拉干鄢宮向公眾保證這些殘骸未構成直接危險，但仍對此情況保持關切。

隨同總統小馬科斯出訪印度的總統府新聞官員克萊爾·卡斯特羅表示，菲律賓太空總署已確認無立即性危險。

卡斯特羅說：「我們已與菲律賓太空總署副署長蓋伊·珍·佩雷斯討論過，根據他們的分析與發現，雖然墜落區域非常接近菲律賓，但無需過度擔憂。」

卡斯特羅指出，政府仍在檢視是否有任何規範遭違反，但截至目前似乎未有違法情事。

不過，卡

斯特羅

重申外交部對此事的立場，強調政府仍持續關注殘骸問題。

卡斯特羅還說：「菲律賓藉此機會呼籲所有航天國家，進行太空活動時應符合負

責任行為準則，並充分顧及其他國家的權益。」

8月4日中國火箭殘骸墜入菲律賓海域，雖非首例，但此次墜落區域接近巴拉灣海岸。

菲律賓太空總署說明：「火箭未燃燒殘骸（如助推器與整流罩）設計上會在進入外太空時脫落。雖預期不會墜落陸地或居住區，但仍對經過墜落區域的船艦、飛機、漁船等構成潛在風險。」

該署補充：「殘骸可能在海面漂浮並沖刷至附近海岸，且目前無法排除火箭上段從外太空重返大氣層時失控的可能性。」

**FOR RENT**  
Newly Renovated  
Warehouse now  
available in  
San Nicolas District.  
Located in stand  
alone Property with  
total floor area of 180sqm.  
Contact us at  
09178031553 for  
Viewing schedule.

### 菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688

0917-1876868 0917-3095688

## 印度給予菲遊客免費電子簽證

本報訊：印度將對菲律賓遊客實施免費電子簽證政策，作為「促進民間交流」的具體措施。

印度總理莫迪在與總統小馬科斯雙邊會談後，宣布「對菲律賓實施免費電子觀光簽證」。

小馬科斯應莫迪邀請，目前正在新德里進行國事訪問。

小馬科斯表示：「我重申免簽入境優惠政策，並邀請更多印度遊客造訪菲律賓。」

他補充：「我也感謝莫迪總理推出菲律賓遊客赴印度免費簽證計劃。」

此簽證優惠也載於兩國簽署的《建立戰略夥伴關係宣言》，由菲律賓外交部長拉扎羅（Ma. Theresa P. Lazaro）與印度外交部長蘇傑生共同簽署。



2025年亞洲花樣滑冰公開賽成年組女子單人滑比賽8月5日在巴西市舉行，圖為菲律賓華裔選手蔡蓉明（Charmaine Skye Chua）在比賽中。

〈新華社〉

## GSIS歡迎參院調查 強調資金安全無虞

本報訊：針對參議員質疑投資網絡賭博公司，公務員保險署（GSIS）週三聲明表示，將全面配合調查其投資活動，同時強調該局資金維持穩健。

公務員保險署在聲明中指出：「本局全力支持投資活動透明化與課責制，將就投資DigiPlus Interactive Corp.一案與監管機構充分配合。我們歡迎各界檢視並呼籲公開資訊，已備妥所有相關文件資料供主管機關查核。作為公共信託管理者，本局堅定承諾以會員及退休人員最佳利益為依歸。」

此聲明係回應參議員洪蒂維洛斯在特權演說中揭露，GSIS曾以每股65.30披索峰值價格投資DigiPlus約10億披索，而該股價目前已跌至13.68披索。參議員杜福隨即於院會表態將就此展開調查。

面對投資爭議，公務員保險署保證「社會保險基金仍維持穩健、安全且精算穩固」。該局特別指出，截至2025年6月底總資產達1.88兆披索，淨營運收入768.2億披索，年增率達31%。

公務員保險署強調：「本局近五年平均投資報酬率維持6.75%水準。」

該退休基金表示，「鑑於近期發展」，將全面檢視組織章程、投資政策、風險承受閾值及產業指南，特別是涉及敏感或高風險領域的規範。「此舉將確保符合會員日益變化的期望，以及道德與信託責任的最高標準。」

公務員保險署補充：「我們始終以法定職責為準繩：守護並增值公務員辛勤繳納的基金……同時認知公共信任需持續爭取。」

## 逾百萬元地震監測儀被盜



菲火山地震研究所地震監測設備被盜。

本報訊：菲火山地震研究所（Phivolcs）位於丹轉（Tarlac）省仙扶西（San Jose）觀測站的地震監測室遭人強行破壞，價值逾百萬披索的關鍵監測設備於2025年8月6日例行檢查時發現失竊。菲火山地震研究所8月6日例行檢查時發現，位於丹轉省仙扶西社的監測站遭人破壞，價值逾百萬披索的關鍵地震監測設備失竊。

隸屬彬那杜霧火山觀測站的人員發現，作為火山監測網絡一部分的該站地震監測室遭強行闖入，多項核心組件被盜。

失竊物品包括價值7萬披索的太陽能電池，以及價值114.4萬披索的Kinematics Q330HRS+ Quanterra數位轉換器。該轉換器負責記錄並轉換專業感測器偵測的地震數據，對監測區域內火山與地殼活動至關重要。仙扶西站配備的鑽孔地震感測器，專門用於監測彬那杜霧火山下方的火山地震，以及記錄呂宋島北部的大規模構造地震。

菲火山地震研究所所長瑪·安東尼亞·博爾納斯在記者會上說：「該站是彬那杜霧周邊10個監測站之一，配備鑽孔地震儀。作為網絡最北端的站點，它對火山地震定位提供重要品質控制，同時大幅提升呂宋北部大地震的偵測能力。」

該站自2022年2月啟用以來，持續為火山構造與地殼地震監測提供寶貴數據。

菲火山地震研究所指出，這是該站第三次遭竊，前兩次發生在2024年10月與12月，均為太陽能板失竊案。博爾納斯強調，雖然被竊設備對竊賊可能毫無用處，卻嚴重影響國家監測能力：「竊賊實質上毫無所得，但對菲火山地震研究所、國家政府與納稅人卻是重大打擊。這將大幅降低我們對彬那杜霧地震的定位精度，危及集體安全。」她補充說，被竊的數位轉換器屬鑽孔儀器專用型號，不僅採購困難且進口成本高昂。

菲火山地震研究所所長特雷西托·巴科爾科爾譴責此案已危害公共安全：「這些設備不僅是政府財產，更是社區的防護盾。每項設備都用於監測活火山與地震，我們呼籲全民共同守護這些系統。」

該機構提醒民眾，根據2012年《風險降低與防災設備保護法》（第10344號共和國法令），擅自取用、竊盜或破壞政府防災設備皆屬違法行為，同時籲請彬那杜霧周邊地方政府與社區提高警覺，協力保護關鍵監測設施。

印度總理莫迪在與總統小馬科斯雙邊會談後，宣布「對菲律賓實施免費電子觀光簽證」。

小馬科斯應莫迪邀請，目前正在新德里進行國事訪問。

小馬科斯表示：「我重申免簽入境優惠政策，並邀請更多印度遊客造訪菲律賓。」

他補充：「我也感謝莫迪總理推出菲律

賓遊客赴印度免費簽證計劃。」

此簽證優惠也載於兩國簽署的《建立戰略夥伴關係宣言》，由菲律賓外交部長拉扎羅（Ma. Theresa P. Lazaro）與印度外交部長蘇傑生共同簽署。